



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 16 марта 2012 года, № 53 (5443)

Пятница

## Так рождается счастье

**И**здревле в нашем обществе живет традиция распределения семейных обязанностей. Отец — это человек, на котором лежит ответственность о спокойствии и благосостоянии семьи, человек, на которого всегда можно опереться, получить поддержку, дальний совет. Мать же — главный воспитатель детей, хозяйка в доме. И всегда это родные для тебя люди, готовые прийти на помощь. Люди, искренне радующиеся твоим успехам и сопереживающие в трудных жизненных ситуациях...

Какая атмосфера сложится в семье, какими вырастут дети, какое будущее их ожидает, зависит во многом от родителей. Поэтому наши предки уделяли особое внимание формированию среди членов семьи таких морально-нравственных качеств, как доброта, взаимоуважение, скромность и порядочность. Как радуется душа, когда видишь крепкую семью, в которой все заботятся друг о друге, оказывают знаки внимания и любви.

Неспроста наши отцы и деды говорили: «Птенец делает то, что видит у себя в гнезде».

Красивое сопоставление птенца и гнезда, счастливого человека и самого дорогого для него места — родного дома... На мой взгляд, счастлив лишь тот человек, который всегда помнит отчий дом, спешит в семью, где его любят и с нетерпением ждут. Имея определенный педагогический опыт, я удостоверилась в том, что дети из благопо-

лучных семей всегда активней, развитей, умней и добрей, нежели те, кто вырос в семье с недороговой обстановкой. У первых больше проявляются способности, таланты, об их развитии заботятся родные. Как правило, такие дети хорошо понимают язык любви и человечности, у них мягкое и добре сердце. Дети, ежедневно получающие порцию любви и счастья в виде ласки, теплых слов, практической поддержки со стороны

родных, детей, которых не унижают в семье, не упрекают и не оскорбляют, растут счастливыми. И напротив, детишек, затравленных семенными неурядицами, трудно вызволить из трясины ругани и подзатыльников, которыми наделяют родные, показать им другую, светлую жизнь. Конечно, всячески стараешься привлекать их к занятиям спортом, участию в мероприятиях, которые проходят в образовательном учреждении. Ведь эти дети тоже обладают

талантом, но прячут его глубоко в себе из-за робости или душевной пассивности. Важно добиться, чтобы ребенок сам захотел проявить интерес к чему-либо. В таких случаях педагогу необходимо подобрить его будущей победой, создать подходящую для него духовную атмосферу, работать с родителями, разъясняв важность задачи семейного воспитания.

(Окончание на 2-й стр.)



ГОД СЕМЬИ

По случаю 20-летия установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и странами АТР в Сеуле состоялось торжественное собрание членов Общества друзей Республики Корея — Узбекистан с участием активистов общества и представителей деловых кругов Южной Кореи.

## Стратегическое партнерство на основе дружбы

В ходе мероприятия гости ознакомились с информацией об истории развития узбекско-южнокорейских отношений, нынешнем состоянии двустороннего сотрудничества в политической, торгово-экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах.

Отмечено, что ставшие традиционными регулярные встречи лидеров двух стран являются своего рода генератором дальнейшего углубления многостороннего взаимодействия между двумя государствами. В этом контексте была подчеркнута важность подписанный в марте 2006 года по итогам государственного визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Корея совместной Декларации о стратегическом партнерстве, которая способствовала существенному расширению и углублению двусторонних отношений, выведя их на качественно новый уровень.

Прошлогодний государственный визит президента Ли Мён Бака в Узбекистан стал важным этапом в процессе дальнейшего развития многогранных отношений и наполнил практическим содержанием стратегическое партнерство между двумя странами, подписанные важные документы придали еще больший импульс дальнейшему развитию сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной и энергетической сферах. В этом плане особо выделен проект строительства Устюртского газохимического комплекса на базе месторождения Сургиль по производству полипропилена и полипропиленов.

В рамках заседания общества дружбы также обсуждались итоги Ташкентской международной конференции на тему «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения — как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны». Ким Юн Сик заявил, что развитие культурно-гуманитарного сотрудничества, в том числе в области образования, является еще одним важным направлением деятельности общества.

Говоря о международной конференции в Ташкенте, он отметил, что вновь убедился в высоком интеллектуальном и образовательном потенциале республики. «Узбекистан, направляющий на развитие образования 10–12 процентов от ВВП, может уверенно смотреть в будущее, так как в нынешний век информатики и высоких технологий всесторонне подготовленные профессиональные кадры будут играть определяющую роль в прогрессе страны», — подчеркнул председатель.

Участники мероприятия выразили единую точку зрения, что публикуются отзывы и мнения международных экспертов и общественных деятелей, принимавших участие в работе конференции, являются свидетельством не только высокой позитивной оценки достижений Узбекистана в сфере образования, но и значительного международного интереса к проходящим в республике преобразованиям.

ИА «Жахон».

## Махалля — центр социальной поддержки

На торжественном собрании, посвященном 19-летию Конституции Республики Узбекистан, Президент Ислам Каримов предложил 2012 год объявить Годом семьи. Подчеркивая высокую роль семьи в развитии демократического общества, глава государства четко определил задачи общественных организаций и благотворительных фондов во всесторонней поддержке семей, особенно молодых.

### ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Сырдаринский областной отдел фонда «Махалла» также осуществляет ряд мероприятий по воплощению в жизнь этих программных задач. В области на сегодняшний день насчитывается 352 махаллинских схода граждан.

Так, при помощи 52 прогандистских групп в махаллях состоялись различные встречи, беседы, изучался образ жизни, проблемы и интересы жителей сходов граждан. В

целях разъяснения населению значения Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в махаллях провели 1 307 мероприятий, где участвовали более 98 тысяч жителей.

Особое внимание в минувшем году уделялось развитию в сходах гражданского бизнеса и предпринимательства. В целях создания рабочих мест для каждой семьи

централизовано изучались их интересы и возможности, материально и морально поддерживались идеи начинающих предпринимателей. В результате принятых мер по обеспечению занятости населения в прошлом году в области было создано 38 199 новых рабочих мест, 8 349 из них — частные предприниматели, работающие непосредственно в махаллях. Так, силами активистов сельских сходов граждан в 6 462 семьях занялись птицеводством, рыбоводством и пчело-

водством, также около 1 250 жителей махаллей заняты надомным трудом.

Объявляя нынешний год Годом семьи, Президент страны подчеркнул важность превращения махалли в центр социальной поддержки населения. И нашей основной целью является решение материальных, моральных и воспитательных аспектов в вопросах укрепления семьи.

Кроме того, в течение минувшего года областным отделом, городскими и районными отделениями областного фонда «Махалла» проведен ряд мероприятий по социальной поддержке малообеспеченных семей.

(Окончание на 2-й стр.)

## Динамика преобразований

### От нашего парламентского корреспондента

Семинар, посвященный приоритетным задачам по широкому внедрению современных информационно-коммуникационных технологий в деятельность СМИ, на котором в числе приглашенных присутствовали журналисты Андижанской и Сырдаринской областей, состоялся в нижней палате парламента страны.

### Маккюн ХЕГАЙ (Южная Корея):

— Все более возрастает авторитет Узбекистана на международной арене. Узбекистан обладает огромным экономическим потенциалом, поэтому многие государства мира стремятся расширять сотрудничество с вашей страной, а ведущие фирмы и компании проявляют большой интерес к вложению прямых инвестиций.

(Окончание на 2-й стр.)

### ИКТ и журналистика

Организован Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам информации и коммуникационных технологий совместно с Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана.

В ходе семинара было отмечено, что под руководством Президента Ислама Каримова в стране проводится широкомасштабная работа по созданию условий

для коренного реформирования национальной медиасфера. Узбекистан стремится войти в число развитых демократических стран, и соответственно деятельность СМИ также должна быть на уровне передовых масс-медиа. Поэтому есть необходимость широкого внедрения в деятельность отечественных средств массовой информации современных ИКТ.

(Окончание на 2-й стр.)

## На плодородной земле — обильный урожай

В своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетам социально-экономического развития на 2012 год, глава государства отметил важность реализации сохраняющихся в сфере сельского хозяйства неиспользованных возможностей, которые связаны в том числе и с мерами по повышению плодородия земель.

### ФАКТОР РАЗВИТИЯ

В этом направлении немалую роль играет работа по мелиоративному улучшению орошаемых земель, которая становится важным фактором роста эффективности и потенциала сельскохозяйственного сектора экономики страны. Повышение плодородия почв за счет этого имеет весомое значение в успехе нелегкого труда земледельцев — выполнении важных агротехнических мероприятий, получении обильных урожаев. Учитывая это, руководство республики придает большую значимость вопросам мелиорации, и прежде всего это проявляется в плане конкретных мер по организационной и финансовой поддержке отрасли.

В частности, мощным толчком для ее выхода на новый уровень стал Указ Президента страны «О мерах по коренному совершенствованию системы мелиоративного улучшения земель». Этот документ открыл новые возможности для пересмотра и изменения подхода к формированию и выполнению программ мелиоративных мероприятий, также создан отложенный порядок финансирования данных работ.

(Окончание на 2-й стр.)

## Символ мира, спокойствия и благополучия

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Хотелось бы особо отметить, что в вашей стране наряду с другими сферами также динамично развивается и банковская система, успешно работают финансовые учреждения. Узбекистан совместно с развитыми странами и крупными международными организациями реализует множество перспективных проектов.

Я посещаю многие регионы Узбекистана. Исторические памятники, священные места поклонения и красота таких древних городов, как Самарканд, Ташкент, Хива, Шахри-саид и Бухара, производят неизываемое впечатление. Я

восхищен гостеприимством, великодушием и добросердечием вашего народа.

**Абелард НЕЙГАУЗ (Германия):**

— Узбекистан издревле был одним из мировых центров науки и просвещения. Всем известно, что здесь постигали науки ученые из разных стран, что эта земля взрастила многих известных ученых и мыслителей, внесших бесценный вклад в развитие мировой цивилизации. Узбекистан — страна, праславленная древними городами, что свидетельствует о богатой истории вашего народа.

В Узбекистан я приезжал и раньше. В ходе нынешнего

приезда накануне праздника Навруз я стал свидетелем колоссальных преобразований, произошедших в вашей стране за прошедшее короткое время. Ташкент преобразился до неузнаваемости. Здесь появились новые величественные здания, спортивные сооружения, построено множество современных образовательных учреждений. Несомненно, каждому иностранному туристи по душе высококачественные услуги, оказываемые в зонах отдыха, ресторанах и кафе, супермаркетах и магазинах.

Записала  
Ирода УМАРОВА,  
корр. УЗА.

## Современные производства в горных селениях

**У**величение масштабов малого бизнеса и частного предпринимательства, расширение производства промышленной продукции является одним из главных приоритетов социально-экономического развития страны.

### МАЛЫЙ БИЗНЕС

В настоящее время в Джизакской области функционирует свыше 7 730 субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. В прошлом году для финанс-

совой поддержки частного сектора коммерческими банками региона выделено 116,4 миллиарда сумов кредитных средств, благодаря их освоению создано свыше

33 000 новых рабочих мест. Так, банковский заем в 225 миллионов сумов позволил открыть в отдаленном горном кишлаке Янгиювул Зааминского района частное предприятие «Шахзода Камронбек». Здесь установлено современное технологическое оборудование мощностью переработки до тонны молока в сутки. Трудоустроено более десяти сельчан. В прошлом году им реализовано молочной продукции семи наименований на сумму свыше 100 миллионов сумов. В нынешнем году руководство планирует увеличить эти показатели вдвое.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,  
наш соб. корр.

### МЕРОПРИЯТИЯ

**З**еленый ковер Кашкадарья

Хлебная нива южного региона страны с потеплением обретает зеленый наряд. В нынешнем сезоне зерновой клин здесь занимает 145 тысяч гектаров поливной пашни и около 40 тысяч гектаров богарных земель. В результате своевременно проведенного сева, то есть до наступления первых осадков, озимые дали дружные всходы и выдержали зимние холода.

### АГРАРНЫЙ СЕКТОР

В отличие от прошлых лет, в нынешнем сезоне земледельцы Кашкадарья решили возделывать не более 6—7 сортов зерноколосовых культур, которые зарекомендовали себя с положительной стороны в погодных условиях предгорной и полупустынной зоны.

По рекомендации ученых кашкадарьинские земледельцы отказались от некоторых сортов, постепенно замения их местными сортами и гибридами. Среди них «Джейхун», «Туркестан», новый сорт «Насад», предназначенный для богарных земель.

Сейчас он проходит полевые испытания на опытных полях, но очень может стать, что кашкадаринцы первыми получат в свое распоряжение новый сорт твердой пшеницы с отличными вкусовыми и техническими характеристиками, главное преимущество которого заключается в том, что он может прорастать в регионах, где годовая норма осадков составляет всего 220—250 миллиметров.

Использование данного сорта на богарных землях в Миришкорском и Камашинском районах показало, что «Насад» оказался не только устойчивым к жаркому субконтинентальному климату с его суховеями и отсутствием осадков, но и достаточно урожайным.

Говоря о новых сортах пшеницы, важно отметить, что сегодня ученых волнует и тот факт, что высокурожайные сорта легко подвергаются болезням и реагируют на малейшие изменения климата и нарушения агротехники. Не предвидеть это значит потерять половину потенциального урожая. Сейчас, к примеру, очень быстро распространяется такой вид инфекции, как бурая ржавчина.

Для эффективной борьбы с сельхозвредителями и болезнями в минувшем году в регионе создана специальная, хорошо оснащенная лаборатория, где нынче трудятся лучшие специалисты региона. За несколько месяцев здесь уже разработаны некоторые генные конструкции, которые могут противостоять желтой и бурой ржи в десятках сортов пшеницы, что открывает новые перспективы для дальнейшего развития зерноводства и обеспечения населения главным продуктом — хлебом высокого качества.

Аззам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

За годы независимости в Узбекистане реализованы инициативы в плане демократизации и либерализации информационной сферы, повсеместного развития и внедрения ИТ-технологий, что открывает совершенно новые горизонты и для СМИ.

В Узбекистане создана необходимая законода-

рования Интернет-редакций СМИ.

Было отмечено, что в Узбекистане уделяется особое внимание поддержке и развитию периодических печатных изданий, обеспечению условий их доступа к информации и соответствующим технологиям ее распространения, ускоренному развитию Интернет-журналистики. Только за последний год национальный сегмент

## ИКТ и журналистика

тельная база, способствующая дальнейшей либерализации масс-медиа, обеспечению доступа к информации, свободы выражения мнений, гласности и прозрачности проводимых в стране общественно-политических и социально-экономических реформ. Важной составляющей частью данных процессов является деятельность по обеспечению широкого использования возможностей современных информационно-коммуникационных технологий в сфере.

В докладах семинара широко освещались вопросы эффективного использования национальных информационных ресурсов, формирования конкурентной среды в информационной сфере путем широкого использования коммуникационных и компьютерных технологий. Отмечалась необходимость реализации общепринятой мировой практики создания электронных версий печатных изданий, форми- пополнился электронными версиями более 80 печатных изданий. В настоящее время многие газеты и журналы создали свои веб-сайты, а также созданные специальные Интернет-издания. Данные ресурсы ежедневно пополняются актуальной и достоверной информацией. Расширяется сеть отечественных новостных веб-сайтов. На сегодняшний день их в Национальном домене «UZ» не менее 10 184. Всего же число пользователей сети Интернет достигло более 9 миллионов человек.

Выступившие в ходе семинара специалисты и эксперты в области ИКТ и СМИ высказали свои рекомендации в развитии практических аспектов внедрения современных информационно-коммуникационных и цифровых технологий в деятельность печатных и электронных СМИ, совершенствовании подготовки кадров.

Ольга СМЫКОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В Центре развития мультимедийных общеобразовательных программ при Министерстве народного образования состоялась церемония открытия мультимедийной студии и серверной площадки центра. За 2006 год в рамках постановления Президента страны по проекту «Информатизация общеобразовательных школ в Республике Узбекистан», финансируемого с привлечением льготного кредита Фонда развития экономического сотрудничества правительства Республики Корея, в столице был организован Центр развития мультимедийных общеобразовательных программ. За прошедшие годы здесь было разработано множество электронных обучающих мультимедийных приложений, адаптированы и локализованы ранее разработанные ресурсы и издания с другими языками на языки обучения в стране. Создан информационный образовательный веб-портал, который пополняется контентом

собственных разработок, к нему подключаются школы страны.

— Начиная с сегодняш-

него дня, наши возможности существенно возросли, — говорит директор центра Шариф Эргашев. — В рамках проекта центр основан самим современным серверным оборудованием, построена с нуля под ключ новая мультимедийная студия. Все работы провели специалисты из Республики Корея. Таким образом, мы получили возможность создавать более качественные мультимедийные ресурсы с соотве-

тствующей анимацией, видео- и звукорядом, которые будут отвечать самым высоким требованиям. Можем записывать хорошие видеоролики по различным школьным предметам для всех классов с изложением материала ведущими учителями страны. Пользуясь случаем, приглашаю педагогов, которые хотят поделиться своим опытом. Их уроки станут отличным дополнением контента образовательного веб-

портала и веб-сайта министерства и поднимут на новый уровень отечественное образование и систему дистанционного обучения.

Новые возможности позволяют центру еще лучше выполнять свои задачи, которые год от года становятся лишь актуальней, а школы страны получат самые современные мультимедийные общеобразовательные программы.

Фарид МУРАТОВ.

Фото автора.

этого дренажа, отремонтировано более тысячи дренажных скважин, 25 мелиоративных насосных агрегатов. В работах были задействованы сотни единиц спецтехники — экскаваторы, бульдозеры, промывочные агрегаты и другие средства механизации. Нельзя не отметить, что новая современная техника позволяет мелиораторам работать намного продуктивнее, и обеспечение таких возможностей становится важным направлением поддержки отрасли. Так, в 2011 году специализированные организации получили в свое распоряжение более

166 объектах общей протяженностью 676,2 километра. Среди них особое значение имеют такие объекты, как магистральные коллекторы «Каттаку — Гужайли» в Бухарской, «Сичанкуль» в Кашкадаринской, «Озерный» в Хорезмской областях, а также многие значимые районные и межрайонные мелиоративные объекты.

В МИНУЩЕМ году также проведена немалая работа по ремонту и восстановлению действующих мелиоративных систем. Были очищены коллекторные сети общей протяженностью более 12,7 тысячи километров, проведена промывка 667,2 километра закрытого горизонталь-

станций, восстановить 61,5 километра закрытого горизонтального дренажа. Также запланирован ремонт более 13,7 тысяч километров коллекторов и дренажных сетей и прочих объектов. Помимо этого, будет направлено 23,85 миллиарда сумов на обновление парка спецтехники 158 новыми машинами и механизмами.

ТАКИМ образом в нынешнем году завершается реализация Государственной программы мелиоративного улучшения орошаемых земель на 2008—2012 годы. Можно отметить, что уже достигнуты определенные положительные результаты и выполненные работы дают эффект. По

## Так рождается счастье

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

находится под пристальным вниманием детей, которые перенимают у взрослых привычки, порой, увы, и нежелательные...

Работая с детьми, я заметила, что, познав характер ребенка, узнаешь об образе жизни его семьи, замечашь сходство родителей и педагогов не унижать ребенка, а превозносить за успехи, а другого — покурить за ошибку. Недавно в одной из газет прочитала статью, в которой дается анализ отношений родителей и детей не только внешне, но и в характере, поведении. В семье, где царит здоровый нравственно-духовный климат, взаимопонимание, а труд всегда в почете, вырастают успешные и всесторонне развитые люди.

Это можно заметить даже по участию родителей в воспитании и образовании своих сыновей и дочерей. Как правило, на родительских собраниях или праздничных мероприятиях образовательного учреждения встречаешь одних и тех же родителей, которым небезразлична судьба ребенка. Они часто звонят, интересуются его учебой, поведением. Как результат, дети у них очень дружелюбные, инициативные.

И хотелось бы, чтобы число таких семей увеличивалось. Ведь здоровая во всех отношениях семья — залог формирования сильного гражданского общества.

**УмидА АННАКУЛОВА.**

Фото Шомурата ШАРАПОВА.

## Махалля — центр социальной поддержки

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

основой нашей деятельности в рамках Года семьи. Известно, что материальное положение семей, формирование их образа жизни во многом зависит от махалли, руководствующейся общечеловеческими и национальными ценностями.

В реализации программных задач мы придерживаемся принципа социального партнерства, тесно сотрудничаем с комитетом женщин области, ОДМ «Камолот», фондом «Нуроний», областными управлениями народного образования и здравоохранения, а также с правоохранительными органами.

И несомненно, деятельность всех органов самоуправления граждан Сырдаринской области направлена на то, чтобы каждая семья была охвачена необходимой заботой и вниманием, чтобы поставленные главой нашего государства задачи были реализованы в полной мере.

**Бахтиёр ТАВБАЕВ,**  
председатель  
правления Сырдаринского  
областного отдела фонда  
«Махалла».



## Бесконечность границ мультимедийного образования

порта и веб-сайта министерства и поднимут на новый уровень отечественное образование и систему дистанционного обучения.

Новые возможности позволяют центру еще лучше выполнять свои задачи, которые год от года становятся лишь актуальней, а школы страны получат самые современные мультимедийные общеобразовательные программы.

Портала и веб-сайта министерства и поднимут на новый уровень отечественное образование и систему дистанционного обучения.

Новые возможности позволяют центру еще лучше выполнять свои задачи, которые год от года становятся лишь актуальней, а школы страны получат самые современные мультимедийные общеобразовательные программы.

Портала и веб-сайта министерства и поднимут на новый уровень отечественное образование и систему дистанционного обучения.



## На плодородной земле — обильный урожай

тов, а 53,6 тысячи километров сетей отремонтировано и восстановлено. Кроме того, за эти годы подрядные организации, работающие в сфере мелиорации, существенно расширили свой технический парк за счет 1,25 тысячи единиц современной высокoeffективной техники. Это стало возможным во многом благодаря созданию специализированной лизинговой компании, занимающейся поставками необходимой мелиоративной техники на выгодных условиях. Конечно же, доминирующая роль в достижении нужного результата принадлежит неуклонно растущим объемам финансирования, предусмотренного государственной

программой. В целом за время ее реализации на работах по мелиоративному улучшению земель было освоено 550 миллиардов сумов.

Эта деятельность на системной основе продолжалась и в прошлом году. За этот период на мелиоративные мероприятия было выделено в общей сложности 184,5 миллиарда сумов. Мелиораторами проведены работы по строительству новых, ремонту и реконструкции, а также восстановлению действующих мелиоративных объектов. В частности, строительство велось на

другом участке, где было отремонтировано более тысячи дренажных скважин, 25 мелиоративных насосных агрегатов. В работах были задействованы сотни единиц спецтехники — экскаваторы, бульдозеры, промывочные агрегаты и другие средства механизации. Нельзя не отметить, что новая современная техника позволяет м

**UZBEKNEFTEGAZ**

Коллектив  
НАЦИОНАЛЬНОЙ  
ХОЛДИНГОВОЙ КОМПАНИИ  
**«УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»**  
поздравляет всех соотечественников  
с весенным праздником

**Навруз –**  
символом  
обновления и надежд.

Примите самые  
искренние пожелания мира,  
благоденствия и успехов  
во всех добрых  
начинаниях!

**Коллектив** **ОАО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат»**

поздравляет всех жителей и гостей Узбекистана  
с праздником весеннего пробуждения,  
обновления, труда и созидания –

**Навруз!**

Пусть радость каждого дня и ожидание  
нового никогда не покидают вас, а успех сопутствует во всех делах!  
Пусть будут открыты сердца для милосердия и щедрости!  
Пусть доброта и взаимное уважение станут неотъемлемой  
частью жизни! Мира, процветания, дальнейшего благоденствия нашей  
благодатной, щедкой, гостеприимной земле!

## ДЕТСКИЙ СПОРТ

**К**огда на соревнованиях по художественной гимнастике выступает двенадцатилетняя Нилюфар Шумурадова, весь зал замирает, восхищенный красотой хореографии, артистичностью выступления, выразительностью ее движений, тем, как она легко и непринужденно исполняет технически сложные упражнения.



## Сила гимнастики – в изяществе

Свой спортивный путь Нилюфар начала в городе Навои. В четыре с половиной года в секцию художественной гимнастики в детскo-юношескую спортивную школу физкультурно-спортивного комплекса «Согдиана» ее привела мама Манзура Шукрова. Старший тренер Ирина Бутко разглядела в девочке большой потенциал, и не ошиблась.

Конечно, поначалу маленькая девочка капризничала, не хотела заниматься. Понадобилось немало терпения и доброты настав-

ника, чтобы приучить Нилюфар к тренировкам, режиму. Старания опытного тренера приносили свои плоды. Через некоторое время Нилюфар начала участвовать в открытых первенствах ДЮСШ ФСК «Согдиана», занимала вторые места, затем первые. На международном турнире в России стала четвертой среди сильнейших гимнасток.

Потом она переехала в столицу и продолжила занятия в спортивном комп-

лексе «Юнособод» под руководством тренера Людмилы Поливановой. Здесь она значительно повысила свое мастерство. Пришел успех на республиканских соревнованиях, молодежном первенстве, стала чемпионкой Узбекистана, призером международного турнира в Бельгии. На другом международном турнире среди молодежи, прошедшем в Москве с участием сильнейших гимнасток СНГ, Нилюфар Шумурадова заняла второе место.

Выступления с именитыми грациями придали девочке сил, заставили поверить, что она может добиться большего.

— У Нилюфар хорошие

принять участие в олимпиадах и занимать первые места. Для этого у нее есть реальные шансы, так как уже принята в республикансскую специализированную детскo-юношескую спортивную школу олимпийского резерва. А это – особый уровень.

— Детям необходимо заниматься спортом, причем с малых лет, — поделился отец девочки Уткир Холов. — Я очень рад, что мы живем в государстве, где детям созданы все условия для учебы, досуга, отдыха и занятий спортом. Тренируются и двое моих сыновей, Шерали и Нурали, но только в секции плавания. Я вижу, как спорт изменил

природные данные, — говорит Л. Поливанова. — Координация движений, лёгкость и изящество выполнения элементов, гибкость, выносливость. Есть музыкальность и чувство ритма — качества, необходимые для выполнения трудных упражнений. К тому же у нее яркая внешность — настоящая восточная красавица. И она очень трудолюбивая, старательная, исполнительная, не боится трудностей. Будущему девочке хочет

их в лучшую сторону. Они почти не простужаются, стали дисциплинированными, ответственными, с высоким чувством долга.

Благодаря вниманию государства сегодня в нашей стране растет здоровое и гармонично развитое поколение, и Нилюфар одна из его представительниц, способная многое добиться.

Фарход МИРЗАЕВ,

наш корр.

Фото автора.

## Образцы творчества мастеров

**В** Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана организована выставка творческих работ мастеров народно-прикладного искусства «Навруз-2012».

## В МИРЕ ИСКУССТВА



На открытии мероприятия председатель Академии художеств Узбекистана народный художник А. Нуриддинов, искусствовед А. Хакимов и другие отметили, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы в целях сохранения и приумножения национальных ценностей и традиций служат таким благородным целям, как воспитание молодых людей гармонично развитыми личностями, повышение их духовности.

В нашей стране реализуется

множество проектов, направленных на развитие народно-прикладного искусства и ремесленничества, возрождение национальных школ и методов, продолжение традиции мастер — ученик. В этом процессе особое внимание уделяется изучению творчества талантливых мастеров, представителей известных династий, продолжающих многовековые традиции предков, ознакомлению молодежи с их духовным наследием.

На выставке зрителям представлены образцы творчества мастеров-

ремесленников, ставших гордостью узбекского народно-прикладного искусства. В их числе — работы таких известных ремесленников, как набойщик Абдурахмон Абугафуров, мастер музикальных инструментов Усман Зуфаров, мастер резьбы по ганчу Тошпулат Арсланкулов. Эти произведения искусства, хранящиеся в ведущих музеях нашей страны, экспонировались также на престижных выставках мира.

Назоказ УСМАНОВА,

корр. УзА.

Фото Альо АБДУЛАЕВА.

## На правах рекламы

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью  
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги  
«Поставка автомобиля бортового с краном-манипулятором АМСО VEBA 815/4s  
на базе КамАЗ-43118 для ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ за последние 3 (три) года (2009 г., 2010 г., 2011 г.) опыт работы в качестве поставщика продукции, аналогичной выставляемой на конкурсе;
- ✓ возможность предоставления обеспечения конкурсной заявки по форме, установленной в конкурсной документации.

Спецификация: автомобиль бортовой с краном-манипулятором АМСО VEBA 815/4s на базе КамАЗ-43118.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются до 6 апреля 2012 года включительно) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А. Последний срок представления предложений — 10.00 17 апреля 2012 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 17 апреля 2012 года в 11.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью  
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги

«Поставка картриджей»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ за последние 3 (три) года (2009 г., 2010 г., 2011 г.) опыт работы в качестве поставщика компьютерного оборудования и расходных материалов не менее 200 тыс. долл. США в среднегодовом исчислении;
- ✓ необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурсных торгов.

Участники предоставляют данные о своем участии в судебных процессах или разбирательствах в арбитражных судах в связи с договорами, заключенными за последние 3 (три) года и текущими договорами.

Для получения полного комплекта конкурсной документации на русском языке необходимо подать письменную заявку (заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются включительно по 6 апреля 2012 года) по следующему адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А. Последний срок представления предложений — 10.00 17 апреля 2012 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 17 апреля 2012 года в 11.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-322.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 624. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41.

1 2 3 4 5.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни  
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры  
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция  
ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбутчилар, 32.  
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz  
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный корректор  
Старший корректор  
Л. КУЧЕРЕНКО  
Ф. МИРЗАЕВ  
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итог по УзА: 21.00 Подписано в 21.55

## ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ (КОНСАЛТИНГОВЫЕ УСЛУГИ)

УЗБЕКИСТАН

«Внедрение автоматизированной системы учета и контроля потребления электрической энергии.  
Система учета потребления электрической энергии потребителями 0,4 кВ города Ташкент, Ташкентской и Сырдарьинской областей Республики Узбекистан»

ЭНЕРГЕТИКА  
КОНСАЛТИНГОВЫЕ УСЛУГИ  
ПРОЕКТ № Р122773

ГАК «Узбекэнерго» подала заявку во Всемирный банк на финансирование в размере 180 млн. долл. США инвестиционного проекта «Внедрение автоматизированной системы учета и контроля потребления электрической энергии потребителями 0,4 кВ города Ташкент, Ташкентской и Сырдарьинской областей Республики Узбекистан» и намерена использовать часть средств на консалтинговые услуги в рамках этого проекта. Задачи консультанта, включающие содействие группе управления проектом (ГУП):

- i) содействовать ГУП во время тендерных торгов, оценка тендерных предложений и согласование условий контракта, участие в контрактных переговорах, а также заключение контрактов;
- ii) управление проектом, включая контроль затрат, качества и контроль графика поставок поставщика;
- iii) сопровождение проекта, включая проверку и приемку товаров и услуг по АИИСКУЭ и объединенной системе связи;
- iv) подтверждать, что поставка товаров и услуг соответствует спецификации;
- v) рекомендовать альтернативное решение в случае, если качество поставки не соответствует спецификации;
- vi) реализовывать общественно-информационную программу.

Консультант будет оказывать свои услуги начиная с июля 2012 года по июнь 2017 года на непостоянной основе под руководством руководителя ГУП.

ГАК «Узбекэнерго» настоящим приглашает правомочных консультантов выразить свою заинтересованность в предос-

</div